

# “90后”小夫妻“复活”80年代供销社

老挂历、缝纫机、收音机、搪瓷缸、暖水壶……一家开在西安钟楼附近的“供销社”，用这些极富年代感的老物件做装饰，店内售卖的商品也以复刻上世纪80年代的小食品为主，就连售货员都穿着中山装。

从钟楼附近的繁华商圈踏进这间小店，给人一种步入“时光隧道”的感觉，充满了上世纪80年代的独特氛围。经营这家店的是一对“90后”小夫妻，他们用这种独特的方式，让不少来店消费的顾客在忙碌的生活中重温那段美好时光。



李颖策为顾客介绍商品。

## 地铁沿线商场成“避暑胜地”

盛夏来临，有着可以休息的座椅、清凉解暑的饮品、装修精致的餐厅等元素的商场变成了许多喜欢逛街购物市民的纳凉避暑地。6月22日-23日，记者走访发现，那些从地铁站直通或是出来走几步便能到的商场颇受市民青睐。

从西安地铁2号线永宁门站D2口出来，便能看到西安南门合生汇的商场大门。记者乘坐扶梯从B1层进入商场，看到各种奶茶、饮品店前都围着不少人，等待着属于自己的那份清凉饮品。

“这几天西安天气太热了，从地铁站一出来，感觉人都要晒晕了，这不赶紧找个商场凉快一会儿。”高考结束后，甘肃天水的李女士和闺蜜便相约来西安旅游，最近的高温让两位姑娘逛一会儿便得找个有空调的地方，稍作休息后再前往下一个景点。

除了临近地铁站的商场，还有一些商场可以从地铁站内直接进入。记者乘坐西安地铁2号线来到小寨站看到，D口排起了长长的队伍，许多市民从这里出站后，便直接进入赛格国际购物中心B2层。商场道路中间设置了座椅，坐在这里的市民有的玩着手机，有的聊天休息，有的托腮小憩，享受着冷气带来的惬意。

大二的白同学表示，这个商场的风格比较新潮，很受年轻人喜欢，平时就是她们几个女生喜欢来逛的商场之一，还能从一个“空调房”无缝对接进入另一个“空调房”，既可以避开热浪，又可以购物，逛累了还可以坐下来喝杯饮料、吃个小吃，这种休闲方式很适合盛夏的周末。

“这几天正在附近租房子，我刚刚坐地铁过来，先在商场吹一阵空调，再去现场看房。”在荣民龙首广场B1层的休息区，今年大学毕业的小肖最近正忙着找工作租房子，在高温下到处跑还是挺受罪的，要是事情不顺利更容易让人烦躁，因此她们都会先在“地铁直通”的商场歇一会儿，既享受清凉又放松心情。

记者走访中发现，一些商场不仅有座椅供市民休息，有的还设置了可供孩子娱乐的区域。不少家长表示，相比其他的避暑纳凉点，商场的娱乐性质更容易满足孩子的要求，而且在这里还能够和其他小朋友一起玩，是个挺好的遛娃乘凉的地方。

文/视频 本报记者 文晨 陈昭好

### “怀旧小店”吸引不同年龄段消费者

“这环境和我年轻时去的供销社一模一样，木制货架上的暖水壶、铝饭盒，柜台上摆放的台秤、算盘，还有散装的点心……”6月12日上午，刚走进钟楼旁边易俗社文化街区一家名为“特产供销社”的店铺，69岁的市民刘爱芝看到店内的怀旧

风格，一下唤醒了她年轻时的记忆。看着店内熟悉的场景，刘爱芝迫不及待地随行的家人分享着记忆中的故事。“你看柜台上用来包点心的麻纸，我记得原来这种纸还能单独购买，因为当时生活条件不好，亲戚串门时送来的点心舍不得吃，

放着自家走亲戚时再用，一来二去包装纸破损了，就买来新纸重新包起来。”刘爱芝说。除了中老年人光顾外，这家怀旧小店同样受到不少年轻人的青睐。“80后”张驰拿着店内的一盒雪花膏说，小时候在外婆家经常用这

种雪花膏，看到它就好像回到了童年，感觉很亲切。另一位挑选商品的年轻人说：“这里售卖的动物饼干、熊毅武方便面、大白兔奶糖等，都是记忆中小时候的热销商品，放学后拿着家长给的钱和小朋友到商店买这些零食，满满的儿时回忆。”

### 店主搜寻老物件还原80年代供销社

不单单是装修风格和售卖的商品充满年代感，这家店的售货员每天穿着上世纪80年代的衣服售货。走进店门，一眼就看到身穿中山装的李颖策站在柜台后，在他身旁的刘楠梳着两个麻花辫，两人都戴着印有“为人民服务”字样的袖箍。李颖策和刘楠是夫妻，也是这家店的经营者。

“我老家在河南南阳，来西安后一直从事食品批发生意，结识了很多食品厂家，所以能找到相应的货源。店里的柜台、货架也

是我从老家农村淘来的。”李颖策说。为了完美复原当年的供销社样貌，李颖策没少下功夫。他走访了西安、南阳的郊区和农村，搜寻各式各样的老物件。许多朋友得知他要开这家店，纷纷伸出援手，如店里摆放的旧挂历、旧报纸、缝纫机、电视机、收音机等，就连身上穿的这件中山装，都是朋友赠送的。将东西置办齐全后，李颖策在老辈人的指导下，将这家店打造成那个年代供销社的模样。



李颖策的妻子刘楠在称糕点。

### 夫妻俩开店为了将时代记忆延续下去

李颖策告诉记者，之所以开这家店，是因为他小时候就喜欢收集各种老物件，如烟盒、胸章等，他觉得这些东西承载着时代的记忆。他说，那个年代的供销社，寄托着许多人的情感和记忆。如今，供销社虽然淡出了人

们的视线，但那些美好记忆不会消失。李颖策说，不少老年人喜欢回忆旧时光，现在的年轻人又对一些老的事物很好奇，为了将这份记忆保留下去，2021年8月，他在易俗社文化街区内开了这家店。妻子刘楠

对他开店也很支持，辞掉工作和他一起经营。“这家店开张快3年了，受到不同年龄段人群的欢迎，很多人来店里不只是为了购物，更多的是找寻那个年代的美好记忆。另外，这间店的作用也不仅仅是售卖货物，还

有对文化的传承。”李颖策说，如今许多来店里的人，也会按照记忆中供销社的样子给他提建议，他有信心将这家店经营得更好。



扫码看视频



扫码看视频

文/本报记者 白圩玢 图/视频 本报记者 代泽均



## 吴堡县行政审批服务局：以智能化改革助力政务服务再升级

备，办事群众可通过刷身份证选择业务类型进行取号，查询办事进度，对照填写表格，极大提高了办事效率。二是“24小时自助服务专区”设立标准化。中心大厅实现全程自助，全天候“不打烊”为企业和群众提供社保、医保、公积金、税务发票代开、交通违法处理等各类服务，有效解决企业和群众“上班没时间办，下班时间没处办”的痛点和服务盲点。三是“好差评”系统实施标准化。在大厅各窗口配备“好差评”评价系统，严格推行政务服务“一次一评”“一事一评”工作规范，落实前台与后台、大厅窗口与职能部门“好差评”评价确责要求，实行评价和回复公开。

### 突出“整体智治” 规范政务服务流程标准化

狠抓流程优化、事项标准化和数据分析运用三大攻坚工程，着力破解影响政务服务发展难题。一是优化审批流程。以推进“一件事一次办”改革为导向，围绕个人、企业、项目三个全生命周期推出37个主题式、套餐式场景应用，形成线下15件、线上138件“一件事一次办”服务事项，事项申请材料平均办理时限减少40%以上。二是做好事项标准化。重新梳理审批事项并统一线上线业务实施规范，发布标准化办事指南，实行行政许可和行政备案事项清单管理制度，全面实现受理条件、办

理流程、申请材料、办结时限、办理结果等要素统一。三是健全数据分析运用机制。全力做好营商环境和12345便民热线统计分析和对策建议，推动问题有效解决。

### 突出“数据驱动” 深化政务服务平台标准化

进一步拓展线上服务渠道，以优质服务打通服务企业群众“最后一公里”。一是推进政务服务“掌上办”。全面推广运用“吴优办”政务服务APP，企业群众通过“吴优办”微信小程序灵活选择办理事项，可提供办事引导、办件查询、在线预约、便民查询、跨域通办等多项服

务。二是推行政务服务“一站式”服务。在大厅设立“一件事一次办”服务专区及个人、企业、项目全生命周期综合受理窗口，按照“前台综合受理，后台分类审批，综合窗口出件”工作思路，配套建立容缺受理、告知承诺、免费帮办代办等制度，实现企业、群众办事到一个窗口、提交一套材料，就能办成“一揽子事”。三是持续拓展帮办代办服务。聚焦重点项目服务保障，实现重点项目从立项到开工的全流程帮办代办服务，按照项目开工时间倒排工期制定全程帮办代办工作计划，明确帮办代办事项、人员等，做到步步有跟进、事事有落实，确保项目建设不脱节、不断档。

霍腾

### 突出“智慧便捷” 注重政务服务大厅标准化

构建便民利企“智能化政务大厅”，开启政务服务数字化智治新模式。一是大厅基础设施建设标准化。配置智能叫号机、自助查询机、自助复印机和自助打证机等自助设